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Φιλαδελφείας Μελίτων: Ο Άγιος Σπυρίδων να μας 
συνοδεύει στην πορεία προς τα Χριστούγεννα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος στην Κέρκυρα, τελέστηκε το 
πρωί του Σαββάτου 13 Δεκεμβρίου 2025, Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φιλαδελφείας κ. 
Μελίτωνος, εκ του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Προς τιμήν του Αγίου, ο 
οποίος βρίσκεται στην «Θύρα», παιάνισε, κατά την κερκυραϊκή 
παράδοση, η Φιλαρμονική «ΜΑΝΤΖΑΡΟΣ».
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροοπολίτης Φιλαδελφείας κ. Μελίτων, στο κήρυγμά του 
προς τους πολυπληθείς πιστούς, αφορμήθηκε από τον λόγο του Αποστόλου 
Παύλου, ο οποίος επισημαίνει ότι θα κατακριθούμε αν αμελήσουμε να οικειωθούμε 
τη σωτηρία που ο Χριστός μας προσέφερε.

Και η σωτηρία έχει να κάνει με το όλο μυστήριο της Θείας Οικονομίας, 
με τον ερχομό του Χριστού στο σπήλαιο των Χριστουγέννων, με την 
ανάκλισή του εν φάτνη αλόγων, με τους πειρασμούς και τις δοκιμασίες 
που ο διάβολος του προκάλεσε, τον σταυρό, την ταφή και την ανάσταση. 
Αν δεν μπορούμε να συναισθανθούμε αυτό το μυστήριο της θείας 
οικονομίας κινδυνεύουμε να χάσουμε τη ζωή και την περίσσεια της ζωής, 
όπως ήρθε ο Χριστός να μας δώσει. Ο αποστολικός λόγος μεταφέρεται 
στον Άγιο Σπυρίδωνα, όπου στο σπίτι του πολλοί ήρθαν να τον 
προσκυνήσουν και να τον χαιρετήσουν, ζώντας την παρουσία του επί του 
πλοίου της τοπικής Εκκλησίας και επί του πλοίου των καρδιών τους. Τι 
θα μπορέσουμε να ανταποδώσουμε σ’ αυτόν τον άγιο, τον απλό, τον 
ταπεινό, τον συγχωρητικό προς άπαντας; Η ανθρωπίνη λογική μας δεν 
μπορεί να συλλάβει το μυστήριο. Κυνηγημένοι από τις ανθρώπινες 
μέριμνες δεν μπορούμε να εισέλθουμε στο βάθος του μυστηρίου. Θα 



κατακριθούμε όμως όχι από τον Χριστό, αλλά από τη συνείδησή μας. Ο 
Άγιος είναι παρών, αγκαλιάζει τους πάντας, δικαίους και αμαρτωλούς, 
όσους προσφεύγουν ακόμη κι αν η πίστη τους είναι ελλιπής, και του 
ζητούμε να εκπληρώνει τα αιτήματά μας. Πόσοι από εμάς ερχόμαστε 
όμως μετά για να τον ευχαριστήσουμε; Η χάρις πάντοτε θέλει αντιχάρη. 
Ο Άγιος δεν την έχει ανάγκη, εμείς όμως έχουμε.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροοπολίτης Φιλαδελφείας κ. Μελίτων έκλεισε τις σκέψεις 
του επισημαίνοντας ότι προέρχεται από την Κωνσταντινούπολη, την Μητέρα 
Εκκλησία του Γένους μας, την Κιβωτό των Πεπρωμένων και των προσδοκιών και 
των ελπίδων της φυλής μας, εκεί όπου βρίσκεται η Εκκλησία της Αγίας Σοφίας, η 
οποία αρχικά ήταν τρεις εκκλησίες, της Σοφίας του Θεού, της Ειρήνης του Θεού, 
της του Θεού Δυνάμεως.

Η τρίτη δεν ξέρουμε πού βρίσκεται. Είναι μια ευκαιρία να αναζητήσουμε 
στον Άγιο τη δύναμη του Θεού, η οποία φανερώνεται διά Αγγέλων, διά 
ανθρώπων, διά στοιχείων, δια ορατών και αοράτων, διά της Παναγίας 
και των Αγίων.

Η παρουσία λοιπόν κάθε προσκυνητή, του ιδίου του Μητροπολίτου και του 
Μητροπολίτου Γέροντος Πριγκηποννήσων, είναι ευκαιρία αναζήτησης της 
αλήθειας του μυστηρίου του Χριστού. Γι’ αυτό και ο ομιλητής ευχαρίστησε τον 
Ποιμενάρχη, τον φίλο από παλαιά Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κερκύρας, Παξών 
και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριο και του ευχήθηκε ο Άγιος Σπυρίδων να τον 
ενισχύει να συνεχίσει τη διακονία της σωτηρίας των πιστών, πράττοντας όσα 
καλά, όσα ευφημή, πάσαν αρετήν και έπαινον. Ευχαρίστησε τους κληρικούς για την 
φιλοξενία.



Τη φιλαρμονική «ΜΑΝΤΖΑΡΟΣ» που απέδωσε τιμές στον Άγιο Σπυρίδωνα με την 
ξεχωριστή επτανησιακή μουσική. Τους ευσεβείς ορθοδόξους χριστιανούς από τη 
Γεωργία, τη Ρουμανία, τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη Σερβία, το Μαυροβούνιο και 
από όλη την Ελλάδα και ευχήθηκε ο Άγιος Σπυρίδων να συνοδεύει τις καρδιές 
όλων στην πορεία προς τα Χριστούγεννα.

Παρακολουθήστε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και την ομιλία του 
Μητροπολίτη Φιλαδελφείας κ. Μελίτωνος:
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Αξίζει να σημειωθεί ότι ο ναός του Αγίου Σπυρίδωνος ήταν κατάμεστος καθόλη τη 
διάρκεια του τριημέρου, ενώ πλήθος πιστών μετείχε στο μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:



Ξεκίνησαν οι εκδηλώσεις για την πανήγυρη του Αγίου Σπυρίδωνος στην 
Κέρκυρα

H Κέρκυρα λαμπρά εορτάζει τον Άγιο Σπυρίδωνα (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)

Αρχιερατικό συλλείτουργο στην Κέρκυρα για την εορτή του Αγίου 
Σπυρίδωνος

Αρχιερατικός Εσπερινός στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος 
στην Κέρκυρα
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